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Ακινα, 24 Ιανουαρίου 2018 

 

 
Ομιλία του Προζδρου τησ Νζασ Δημοκρατίασ κ. Κυριάκου Μητςοτάκη 

ςτη ςυνεδρίαςη τησ Πολιτικήσ Επιτροπήσ του Κόμματοσ 
 

 
Φίλεσ και φίλοι, 

 
Θ αντίςτροφθ μζτρθςθ ξεκίνθςε. Θ κλεψφδρα τρζχει και ο χρόνοσ τελειϊνει για τθν 

χειρότερθ Κυβζρνθςθ που γνϊριςε ποτζ ο τόποσ μετά τθ Μεταπολίτευςθ. Το 2018 είναι θ χρονιά 
που ανοίγει το δρόμο για τθ μεγάλθ πολιτικι αλλαγι. Και μαηί για τθν επανεκκίνθςθ τθσ Ελλάδασ. Θ 
μεγάλθ νίκθ πλθςιάηει. Θ νίκθ που κα οδθγιςει ςτθν αναγζννθςθ τθσ πατρίδασ μασ. Θ νίκθ που κα 
γεμίςει ξανά τουσ Ζλλθνεσ με ελπίδα, με όραμα, με προοπτικι.  

 
Είμαςτε ςιμερα όλοι εδϊ. Γιατί ςτθ μεγάλθ αυτι μάχθ δεν περιςςεφει κανείσ. Γιατί θ μάχθ 

αυτι - μθν ζχετε καμία αμφιβολία - κα είναι κακοριςτικι για το μζλλον τθσ χϊρασ.  Για αυτό ςιμερα 
καλϊ όλεσ και όλουσ ςε μια μεγάλθ ςυςτράτευςθ. Καλϊ τισ Ελλθνίδεσ και τουσ Ζλλθνεσ να ζρκουν 
μαηί μασ. Τισ Νεοδθμοκράτιςςεσ και τουσ Νεοδθμοκράτεσ, αλλά και όλουσ τουσ προοδευτικοφσ 
δθμοκρατικοφσ πολίτεσ. Πλουσ όςοι κζλουν να μπει ζνα οριςτικό τζλοσ ςτθν παρακμι που ηοφμε.    
 

Σασ καλϊ όλουσ να οδθγιςουμε ςτθν ζξοδο τουσ ψεφτεσ και τουσ φαφλουσ, που από το 2015 
εξουςιάηουν με αυταρχιςμό τθ χϊρα προςπακϊντασ να ςτιςουν κακεςτϊσ. Αυτοφσ που δεν 
διςτάηουν να χειριςτοφν με μικροπολιτικι και τυχοδιωκτιςμό ακόμθ και τα κρίςιμα εκνικά κζματα. 
  

Σασ καλϊ όλουσ ςτον αγϊνα για να κάνουμε τισ αλλαγζσ και τισ μεταρρυκμίςεισ που ζχουμε 
ςτο Ρρόγραμμά μασ και που τισ ζχει άμεςα ανάγκθ θ χϊρα. Γιατί οι Ζλλθνεσ αξίηουμε καλφτερα. 
Γιατί θ Ελλάδα κα είχε βγει εδϊ και χρόνια από τθν κρίςθ αν ο κ. Τςίπρασ και οι δικοί του δεν τθσ 
είχαν φορτϊςει το φζςι του 2015. Σε 100 διςεκατομμφρια υπολόγιςε ο κ. ΢ζγκλινγκ, ο επικεφαλισ 
του ESM, το κόςτοσ τθσ Κυβζρνθςθσ Τςίπρα. Μιασ Κυβζρνθςθσ που αφριο - μθν το ξεχνάμε - ζχει 
επζτειο. Μια επζτειο που, εκτόσ από τον ελλθνικό λαό, κζλουν να ξεχάςουν και οι ίδιοι, γιατί με 
άλλεσ, ψεφτικεσ, υποςχζςεισ εξελζγθςαν και τα εντελϊσ αντίκετα ζκαναν τελικά. 
  

Το ότι ο κ. Τςίπρασ διαπραγματεφεται κα μποροφςε να ιταν το πιο ςφντομο ανζκδοτο τθσ 
τελευταίασ τριετίασ, αν τα αποτελζςματα δεν ιταν τόςο καταςτροφικά για τθ χϊρα. Και θ 
παρατιρθςθ αυτι είναι δυςτυχϊσ επίκαιρθ, κακϊσ ο Ρρωκυπουργόσ ζχει πάρει επάνω του και τθ 
διαπραγμάτευςθ για το Σκοπιανό. Με τθν γνωςτι ζπαρςθ που ςυνικωσ οδθγεί ςε τραγικζσ 
ςυνζπειεσ. Και αν ςτα εξωτερικά κζματα επικρατεί αναςτάτωςθ και ανθςυχία, ςτθν οικονομία οι 
πολίτεσ ξζρουν πια ότι μόνο το δικό μασ ςχζδιο μπορεί να ξαναβάλει τθν παραγωγικι οικονομία 
μπροςτά. Με λιγότερουσ φόρουσ και με τάξθ ςτο Κράτοσ. Με επενδφςεισ και δουλειζσ για τουσ 
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νζουσ. Με ανάπτυξθ και κοινωνικι δικαιοςφνθ. Πχι με φτϊχεια και με ελεθμοςφνθ που 
αναπαράγεται και μοιράηεται.  
 

Καλϊ όλουσ, γιατί τουσ κζλουμε και τουσ χρειαηόμαςτε όλουσ, ςε ζναν αγϊνα για ανάπτυξθ, 
για αλλθλεγγφθ, για αςφάλεια και, πάνω απ’ όλα, για αξιοπρζπεια. Για να ποφμε μαηί όχι ςτο φόβο 
και ςτθ φτϊχεια. Πχι ςτθν υπερφορολόγθςθ. Πχι ςε μια πολιτικι που εξακλιϊνει τουσ Ζλλθνεσ και 
επιβραβεφει μόνο τουσ κολλθτοφσ τθσ εξουςίασ. Οι Ζλλθνεσ δεν περιμζνουν τίποτα πια από τον κ. 
Τςίπρα. Το καλφτερο που μπορεί να κάνει είναι να μθν κάνει άλλθ ηθμιά ςτθ χϊρα. Είναι το χκεσ.  
Δεν αξίηει άλλθ ευκαιρία. Και δεν κα ζχει άλλθ ευκαιρία. Είμαι βζβαιοσ γι’ αυτό.  Εμπιςτεφομαι τθν 
κρίςθ του ελλθνικοφ λαοφ.  
 

Φίλεσ και φίλοι, 
 

Τον αγϊνα αυτό - μθν ζχετε καμία αμφιβολία - κα τον κερδίςουμε. Το ξζρουμε όλοι εμείσ και 
το ξζρουν κι αυτοί. Γι’ αυτό ποδοπατοφν με τόςθ ευκολία τουσ δθμοκρατικοφσ κεςμοφσ. Γι’ αυτό 
παρεμβαίνουν ςτθ Δικαιοςφνθ. Γι’ αυτό εκβιάηουν πρόςωπα και καταςτάςεισ, κάνοντασ κατάχρθςθ 
των μθχανιςμϊν του Κράτουσ. Ροδθγετοφν τα Μ.Μ.Ε. Τα ξζρουμε όλα αυτά και τα βλζπουμε όλα. 
Ανιλκαν ςτθν εξουςία για να αμφιςβθτιςουν δικεν το κατεςτθμζνο. Και μζςα ςε ελάχιςτο χρόνο 
ζγιναν οι ίδιοι το πιο φαφλο και αδίςτακτο κατεςτθμζνο που γνϊριςε ποτζ ο τόποσ. Αδίςτακτο. 
Κυνικό. Χωρίσ θκικοφσ φραγμοφσ. Χωρίσ καμία αναςτολι. Δεν πρόκειται να επιτρζψουμε ςε αυτι 
τθν Κυβζρνθςθ να χρθςιμοποιιςει τθ Δικαιοςφνθ ωσ εργαλείο κομματικϊν επιδιϊξεων. Άλλο 
Δικαιοςφνθ και άλλο πολιτικζσ διϊξεισ εναντίον των αντιπάλων. Άλλο ζλεγχοσ και άλλο ςτόχευςθ 
όςων δεν ςυντάςςονται με τθν κυβερνθτικι γραμμι. 

 
Στον ευαίςκθτο χϊρο τθσ Εκνικισ Άμυνασ αλωνίηουν μεςάηοντεσ με τθν πλιρθ κάλυψθ τθσ 

Κυβζρνθςθσ Τςίπρα - Καμμζνου. Στο χϊρο των Μζςων Μαηικισ Ενθμζρωςθσ θ Κυβζρνθςθ χτίηει 
ςυμμαχίεσ με νεόκοπουσ βαρόνουσ του θλεκτρονικοφ τηόγου, τθν ίδια ςτιγμι, προςζξτε, που τουσ 
επιτρζπει να φοροδιαφεφγουν προκλθτικά. Νζεσ εφθμερίδεσ εκδίδονται ςωρθδόν με αφανείσ 
υποςτθρικτζσ και προκλθτικι χρθματοδότθςθ από τα μεγάλα διαφθμιςτικά κονδφλια δθμοςίων 
επιχειριςεων. Με το χριμα του Ζλλθνα φορολογοφμενου, θ Κυβζρνθςθ χτίηει το κακεςτϊσ τθσ. 
Τουσ προειδοποιϊ ότι ςφντομα κα ζρκει θ ςτιγμι που κα λογοδοτιςουν. Ξζρουμε πολφ καλά ότι οι 
κυβερνϊντεσ καταςτρατθγοφν τθν ανεξαρτθςία των φορολογικϊν αρχϊν, ςτινοντασ ζνα 
παρακράτοσ. Ενϊ το Κράτοσ το ίδιο ζχει μπει πλιρωσ ςτθν υπθρεςία του Kόμματοσ. Δεκάδεσ 
χιλιάδεσ προςλιψεισ γίνονται μζςω ΕΣΡΑ, χωρίσ να ζχουν εξαςφαλιςτεί ακόμα οι πόροι για τθν 
επόμενθ μζρα. Κάποιοι τάηουν μονιμοποιιςεισ, ενϊ ξζρουν πωσ αυτό είναι αντιςυνταγματικό. Για 
άλλθ μια φορά κοροϊδεφουν και εξαπατοφν. Το Κράτοσ αντί να μικραίνει, μεγαλϊνει. Οι δθμόςιοι 
φορείσ - δϊςαμε και ςιμερα πάλι τα ςτοιχεία ςτθ δθμοςιότθτα - αυξάνονται. Κολλθτοί και 
ςυγγενείσ βολεφονται. Και όλα αυτά με τα δικά ςασ χριματα, τα χριματα του Ζλλθνα 
φορολογοφμενου.  

 
Με ξεπεραςμζνεσ ιδεολθψίεσ του χτεσ χτίηουν μια Ραιδεία χαμθλϊν προςδοκιϊν. Τα 

Ρανεπιςτιμια αφινονται ςτο ζλεοσ ομάδων που αςκοφν βία. Διαλφοντασ όμωσ τθν Ραιδεία, 
υπονομεφουν το μζλλον των παιδιϊν, που προζρχονται πρωτίςτωσ από μθ προνομιοφχεσ 
οικογζνειεσ. Γιατί καταςτρζφουν το ςθμαντικότερο μθχανιςμό κοινωνικισ προόδου τθσ πατρίδασ 
μασ, τθ δθμόςια εκπαίδευςθ, τθ δθμόςια παιδεία.  
 

Στθν Υγεία ο τραμπουκιςμόσ ζχει γίνει νζα πολιτικι ςχολι μζςω facebook ι μζςω 
μικροφϊνου. Αλλά οι ςυνκικεσ για τουσ πολίτεσ ςτο δθμόςιο ςφςτθμα Υγείασ γίνονται όλο και 
χειρότερεσ. Και δυςτυχϊσ θ αναςφάλεια ςτισ γειτονιζσ μεγαλϊνει. Θ εγκλθματικότθτα αυξάνεται, 
ειδικά οι λθςτείεσ και οι διαρριξεισ. Και τα γκζτο πολλαπλαςιάηονται. Τθν ίδια ϊρα που ςυνεχίηουν 
να υπερφορολογοφν, να μειϊνουν ςυντάξεισ, να κόβουν μιςκοφσ. Τθν ίδια ϊρα που ςυνεχίηουν να 
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φτωχοποιοφν ςυνολικά τθν κοινωνία και να τθν οδθγοφν ςτθν απελπιςία. Τθν ίδια ϊρα που 
ςυνεχίηουν να ςτοχοποιοφν τθ μεςαία τάξθ. Συνεχίηουν και ςιμερα να λζνε ψζματα. Κρφβουν κάτω 
από το χαλί τουσ πλειςτθριαςμοφσ τθσ πρϊτθσ κατοικίασ που ζρχονται. Αυτοί που ζλεγαν «κανζνα 
ςπίτι ςτα χζρια τραπεηίτθ» ζχουν ςυμφωνιςει ςε 15.000 πλειςτθριαςμοφσ μόνο για τθν τρζχουςα 
χρονιά. Και είναι οι ίδιοι που προχωροφν ςε νζεσ καταςχζςεισ αυτοί που υπόςχονταν ςειςάχκεια. 
Και βζβαια, το ςθμαντικότερο, για μια Κυβζρνθςθ τθσ δικεν αριςτεράσ, ςυνεχίηουν να αυξάνουν τθν 
ανιςότθτα. Συνεχίηουν να κάνουν τουσ φτωχοφσ φτωχότερουσ και δυςτυχϊσ περιςςότερουσ. Το 
επιβεβαιϊνει μάλιςτα και ο ςχετικόσ δείκτθσ του Ραγκόςμιου Οικονομικοφ Φόρουμ που για άλλθ 
μια φορά διαψεφδει τουσ ιςχυριςμοφσ τθσ Κυβζρνθςθσ.   
 

Πλα αυτά τθν ϊρα που ο κ. Τςίπρασ μιλά για δίκαιθ ανάπτυξθ. Και θ Ελλάδα είναι τελευταία 
ςτο ςχετικό δείκτθ. Άλλο ζνα ςφνκθμα του κ. Τςίπρα που πιγε περίπατο. Και όλα αυτά ενϊ ο κ. 
Τςίπρασ ζχει δεςμεφςει τθ χϊρα για βαριά πλεονάςματα για τα επόμενα χρόνια. Πλα αυτά ενϊ τθν 
1θ Ιανουαρίου του 2019 ςε λίγουσ μινεσ από τϊρα, ςε 11 μινεσ από τϊρα, ζρχεται μείωςθ 
ςυντάξεων με υπογραφι Τςίπρα - Καμμζνου, όπωσ και περικοπι του αφορολόγθτου, εφόςον όπωσ 
ακοφμε αυτι εφαρμοςτεί νωρίτερα. Πλα αυτά ενϊ κακαρι - αυτοδφναμθ τθ λζνε τελευταία - ζξοδοσ 
από τα Μνθμόνια απλά δεν υπάρχει. Δεν κα κουραςτοφμε να το λζμε, θ Ελλάδα κα είναι υπό το 
κακεςτϊσ μιασ αυξθμζνθσ επιτιρθςθσ για μεγάλο χρονικό διάςτθμα, το είπε και πάλι χκεσ ο κ. 
΢ζγκλινγκ. Συγχρόνωσ όμωσ κα είναι και ζκκετθ ςτισ ορζξεισ των αγορϊν, που δεν κα κάνουν τα 
ςτραβά μάτια, όπωσ κάποιοι μπορεί να κάνουν ςιμερα. Και οι αγορζσ προςζξτε, δεν κα 
ςυγχωρζςουν, όχι μόνο κάποιο πιςωγφριςμα, κάποια επιπόλαιθ κυβερνθτικι ατάκα, αυτό που δεν 
κα ςυγχωρζςουν είναι τθν απουςία ςτρατθγικοφ ςχεδίου για τθν επόμενθ μζρα. Και αυτόσ είναι ο 
μεγάλοσ κίνδυνοσ, αυτι είναι θ μεγάλθ απειλι για τθ χϊρα.  Θ Ελλάδα δεν μπορεί να πορεφεται ςτα 
τυφλά, υπό τθν θγεςία μιασ τυχάρπαςτθσ παρζασ που κζλει τθν εξουςία για τθν εξουςία. 
 

Για τθν επόμενθ μζρα, θ Ελλάδα κα χρειαςκεί ζνα ςχζδιο μεγάλων αλλαγϊν και 
μεταρρυκμίςεων. Ρου κα κερδίςει τθν εμπιςτοςφνθ των αγορϊν ϊςτε να μπορεί θ χϊρα μασ να 
δανείηεται με χαμθλά επιτόκια. Αλλά κυρίωσ κα κερδίςει τθν εμπιςτοςφνθ τθσ κοινωνίασ και κα 
δϊςει μια πειςτικι απάντθςθ ςε όλουσ όςουσ πιςτεφουν ότι είμαςτε καταδικαςμζνοι να ηοφμε 
μεταξφ φκοράσ και αφκαρςίασ. Θζλουμε όλουσ ςτον αγϊνα για να ςταματιςει θ αςυδοςία τθσ 
Κυβζρνθςθσ. Να μθν χακεί άλλοσ χρόνοσ. Κυρίωσ όμωσ, κζλουμε όλοι - και αυτι είναι θ δουλειά 
όλων μασ - όλοι οι Ζλλθνεσ να βρουν τθ κζςθ τουσ ςτο όραμα μιασ Ελλάδασ που πάει μόνο μπροςτά. 
Το να δείξουμε ότι τα πράγματα πάνε ςτραβά είναι το πιο εφκολο κομμάτι τθσ δουλειάσ μασ. Θ 
πραγματικότθτα δεν χαρίηεται ςε καμία Ε.΢.Τ. και ςε κανζνα εγκάκετο Μζςο. Θ κοινωνία ξζρει. 
Ππωσ ξζρουν και όςοι βλζπουν τθ χϊρα απζξω. Αλλά ςτθν Ελλάδα κανζνασ πολίτθσ δεν περιμζνει 
πια κάτι από αυτι τθν Κυβζρνθςθ. Οι ίδιοι οι Υπουργοί του ΣΥ΢ΙΗΑ βγαίνουν και δθλϊνουν πωσ θ 
Ελλάδα κα εκτροχιαςτεί αν δεν επιτθρείται ςτενά θ δικι τουσ Κυβζρνθςθ από τουσ ξζνουσ. Γι’ αυτό, 
όςο μζνουν ςτθν εξουςία, θ επιτιρθςθ κα ςυνεχίηεται , κα γίνεται πιο ςφιχτι. Με μεγαλφτερεσ και 
αυςτθρότερεσ απαιτιςεισ. Και αυτό μόνο μια μεγάλθ πολιτικι αλλαγι μπορεί να το αλλάξει.  

 
Δυςτυχϊσ, ποτζ θ διεκνισ εικόνα τθσ πατρίδασ μασ δεν ιταν τόςο φκαρμζνθ. Στθ ςυνείδθςθ 

των ξζνων είμαςτε ςιμερα μια χϊρα ανίςχυρθ και παραδομζνθ. Οι Ευρωπαίοι ςτο πρόςωπο του κ. 
Τςίπρα αντιμετωπίηουν τθν Ελλάδα ωσ το κακομακθμζνο περικωριακό παιδί που το ανακάλεςαν ςε 
τάξθ, ςτθν τάξθ με τιμωρία. Ωσ παρία τθσ Ευρϊπθσ και όχι ωσ ιςότιμο ςυνομιλθτι.  Και περιφζρουν 
τον κ. Τςίπρα ωσ παράδειγμα ςτα δικά τουσ ακροατιρια. Ωσ το μετανοθμζνο επαναςτάτθ που τϊρα 
λζει ναι ςε όλα, μόνο και μόνο για να μείνει ςτθν καρζκλα. Και βζβαια θ ευρωπαϊκι παρουςία τθσ 
χϊρασ μασ είναι ανφπαρκτθ. Στθ διαχείριςθ του μεταναςτευτικοφ - προςφυγικοφ ηθτιματοσ θ 
ανεπαρκισ ςθμερινι Κυβζρνθςθ ζχει αποτφχει παταγωδϊσ. Οι ελλθνοτουρκικζσ ςχζςεισ 
επιδεινϊνονται ραγδαία από ςυνεχείσ απρόςεκτουσ κυβερνθτικοφσ χειριςμοφσ. Και ςαν να μθν 
ζφκαναν αυτά, βλζπουμε ξαφνικά να εξελίςςεται με εκνικά επικίνδυνο τρόπο το ευαίςκθτο ηιτθμα 
των Σκοπίων.  
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Φίλεσ και φίλοι, 
 

Θ Κυβζρνθςθ Τςίπρα - Καμμζνου  υπονομεφει ουςιαςτικά τθ λφςθ του ηθτιματοσ που 
εκκρεμεί με τθ γειτονικι χϊρα. Γιατί αδιαφορεί για το εκνικό ςυμφζρον, το οποίο αδυνατεί να 
υπθρετιςει. Ππωσ πάντα, το κίνθτρο του κ. Τςίπρα είναι θ μικροπολιτικι εκμετάλλευςθ του 
ηθτιματοσ. Μόνο που θ κοινωνία βλζπει. Και αντιδρά. Ο κ. Τςίπρασ ξεκίνθςε μια διαπραγμάτευςθ 
χωρίσ προθγουμζνωσ να ζχει διαμορφϊςει μια ενιαία κυβερνθτικι κζςθ.  Γιατί το ζκανε; Το ζκανε 
από πρόκεςθ, προςπακϊντασ να διευκολφνει τον κυβερνθτικό του  εταίρο, τον κ. Καμμζνο. Βεβαίωσ 
ο κ. Καμμζνοσ άλλαηε άποψθ ανά ζξι ϊρεσ.  Το πρωί εμπιςτευόταν τον κ. Κοτηιά για να κάνει τα 
αντίκετα από αυτά που ο ίδιοσ ζλεγε ότι κα κάνει. Το μεςθμζρι ηθτοφςε δθμοψιφιςμα. Και το 
βράδυ το ζπαιρνε πίςω. Κοιτάξτε, είτε πρόκειται για πολιτικι ελαφρότθτα, είτε για ανκρϊπινθ 
φαιδρότθτα είναι κάτι που αποτελεί κατάντια για τθ χϊρα. Γιατί είναι κατάντια το να αςκείται με 
τζτοιο τρόπο θ διακυβζρνθςθ.  

 
Θ Κυβζρνθςθ Τςίπρα ξεκίνθςε μια διαπραγμάτευςθ χωρίσ να ζχει ενθμερϊςει οφτε τθν 

Αντιπολίτευςθ, οφτε τθν Εκνικι Αντιπροςωπεία, οφτε τον ελλθνικό λαό. Δεν προςπάκθςε να 
δθμιουργιςει ςτοιχειϊδεσ κλίμα ςυναίνεςθσ. Δεν επιχείρθςε ποτζ να οικοδομιςει ζνα εκνικό 
μζτωπο για να ενιςχφςει τθ κζςθ τθσ χϊρασ. Δεν ζνωςε τον λαό. Γιατί δεν ενδιαφζρεται για τισ 
ευαιςκθςίεσ του και τισ ανθςυχίεσ του. Διαπραγματεφεται κρυφά. Και, αντί να ενθμερϊςει ζγκαιρα 
τθν αντιπολίτευςθ, προςπάκθςε και ςυνεχίηει να προςπακεί πρϊτα να τθν παγιδεφςει και μετά να 
τθ ςυκοφαντιςει. Πμωσ θ Νζα Δθμοκρατία είναι θ μεγάλθ πατριωτικι Ραράταξθ αυτοφ του τόπου.  
Και υπθρζτθςε πάντα με ςυνζπεια το εκνικό ςυμφζρον. Αυτοί είμαςτε και είμαςτε υπεριφανοι για 
τθν ιςτορία μασ, τθν ιςτορία όλων των πολιτικϊν Αρχθγϊν.  
 

Το 2008, ςε μία κρίςιμθ ςυγκυρία, με τισ ΘΡΑ να πιζηουν αςφυκτικά, θ Κυβζρνθςθ του 
Κϊςτα Καραμανλι απζτρεψε τθν είςοδο των Σκοπίων ςτο ΝΑΤΟ χωρίσ προθγοφμενθ λφςθ του 
ηθτιματοσ του ονόματοσ. Ροφ ιταν τότε αυτοί που ςιμερα ηθτοφν εξθγιςεισ;  Θα ςασ πω εγϊ που 
ιταν. Υπζγραφαν κείμενα να αναγνωριςκοφν τα Σκόπια ωσ «Δθμοκρατία τθσ Μακεδονίασ». Ο κ. 
Τςακαλϊτοσ, ο κ. Γαβρόγλου, θ κυρία Χριςτοδουλοποφλου, ο κ. Καρανίκασ και 200 ακόμα ςτελζχθ 
του ΣΥ΢ΙΗΑ. Τι ζλεγαν ςε αυτό το κείμενο; Και διαβάηω:  «Δεν υπάρχει κανζνα εκνικό ςυμφζρον που 
να διακυβεφεται αν δοκεί θ δυνατότθτα ςτθ γειτονικι χϊρα να διατθριςει τθ ςυνταγματικι τθσ 
ονομαςία». Δθλαδι το ςκζτο «Μακεδονία». Αυτά μασ ζλεγαν οι Συριηαίοι το 2008 που ζςτελναν 
χαιρετίςματα ςτο Βουκουρζςτι. Αυτοί κα διαπραγματευτοφν ςιμερα; Αυτοί που τότε ζλεγαν 
«δϊςτα όλα;». Πχι μακιματα λοιπόν ςε μασ. Πχι μακιματα από αυτοφσ που υπονόμευαν τότε το 
δικό μασ διαπραγματευτικό αγϊνα μασ. Γιατί χάρθ ςτθν απόφαςθ του Βουκουρεςτίου, θ Κυβζρνθςθ 
κα μποροφςε ςιμερα να διαπραγματεφεται ςε πολφ καλφτερεσ και πολφ ευνοϊκότερεσ ςυνκικεσ. 
Και αυτι είναι θ μεγάλθ διπλωματικι παρακατακικθ του Βουκουρεςτίου. Τθν οποία θ Κυβζρνθςθ 
αδυνατεί να αξιοποιιςει. Εςωτερικά διχαςμζνθ, πολιτικά απομονωμζνθ και κοινωνικά ζκκετθ 
ςπεφδει να ςυκοφαντιςει ωσ εκνικιςτι και ακροδεξιό όποιον διαφωνεί μαηί τθσ. Ενϊ αδυνατεί να 
ςυντονιςτεί με το κοινωνικό αίςκθμα.  

 
Πλοι οι Ζλλθνεσ είμαςτε πατριϊτεσ, αλλά ο κ. Τςίπρασ με όςα λζει και όςα κάνει δεν 

εκφράηει τον ελλθνικό λαό. Οι Ζλλθνεσ δεν τον εμπιςτεφονται. Ζτςι φτάςαμε ςτθ διαδιλωςθ τθσ 
περαςμζνθσ Κυριακισ ςτθ Θεςςαλονίκθ. Οι πολίτεσ τα κατάλαβαν όλα και αντιδροφν με τθν ζνταςθ 
που αντιδροφν γιατί πολφ απλά δεν εμπιςτεφονται αυτοφσ που κυβερνοφν. Γιατί δεν δζχονται να 
παίηουν κάποιοι με το φιλότιμο, τθν αξιοπρζπεια και τον πατριωτιςμό τουσ. Πςο για τθν Κυβζρνθςθ, 
αντί να δείξει ςοβαρότθτα και περίςκεψθ, ηαλιςμζνθ από μια κινθτοποίθςθ που δεν περίμενε και 
ακόμα δεν ζχει καταλάβει τθ ςθμαςία τθσ, πιγε αμζςωσ να απαξιϊςει και να ςυκοφαντιςει όςουσ 
ςυμμετείχαν. Πμωσ θ μεγάλθ πλειοψθφία του ελλθνικοφ λαοφ που εκφράςτθκε εκεί δεν 
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αποτελείται από ακραίουσ. Και είναι ντροπι να τουσ χαρακτθρίηουν κάποιοι ζτςι. Θ αγάπθ για τθν 
Ρατρίδα, θ ανάμνθςθ αγϊνων κερδιςμζνων και χαμζνων, θ τιμι ςε όςουσ πολζμθςαν για τθν εκνικι 
απελευκζρωςθ, πρζπει να μασ ενϊνουν και να μασ κινθτοποιοφν.  

 
Στο γραφείο μου ζχω μια φωτογραφία του παπποφ μου Κυριάκου Μθτςοτάκθ, πατζρα του 

Κωνςταντίνου Μθτςοτάκθ. Ρολζμθςε ςτθ Σιάτιςτα Επικεφαλισ Σϊματοσ Κρθτϊν εκελοντϊν. Ππωσ 
και δεκάδεσ χιλιάδεσ άλλοι διακινδφνευςε τθ ηωι του για ζνα ιδανικό. Για τθν Ελευκερία. 
Δικαιοφμαι να είμαι υπεριφανοσ γι’ αυτόν. Δικαιοφμαςτε όλοι να είμαςτε περιφανοι για τουσ 
παπποφδεσ μασ που πολζμθςαν για τθ γθ τθσ Μακεδονίασ μασ. Δεν δζχομαι - όπωσ δεν δζχεςτε και 
εςείσ - οι αγϊνεσ αυτοί, που ςυγκινοφν τθν ςυντριπτικι πλειοψθφία του ελλθνικοφ λαοφ, να 
γίνονται αντικείμενο υποτίμθςθσ για να αξιοποιθκοφν ςτο πλαίςιο μιασ ακόμθ διχαςτικισ 
κομματικισ αντιπαράκεςθσ.  
 

Δεν ανζχομαι από κανζνα τθν ανιςτόρθτθ ταφτιςθ του πατριωτιςμοφ με τον ακραίο 
εκνικιςμό. Για τθν Ρατρίδα μασ πολζμθςαν οι γονείσ μασ και οι παπποφδεσ μασ. Δεν ιταν ακραίοι.  
Ρατριϊτεσ ιταν. Και πείτε ςε κάποιουσ ανιςτόρθτουσ ότι αν δεν υπιρχαν, θ Ελλάδα κα ιταν ζνα 
καχεκτικό κρατίδιο χωρίσ προοπτικι και μζλλον. Γιατί ςτα μεγάλα εκνικά κζματα ο λαόσ πρζπει να 
είναι ενωμζνοσ.  Οι εκνικζσ νίκεσ ζρχονται μόνο με εκνικι ομοψυχία.  Οι διχαςμοί ζφεραν πάντοτε 
ιττεσ,  ενίοτε δε και εκνικζσ τραγωδίεσ.  
 

Το ζχουμε μάκει αυτό το μάκθμα από τθν Ιςτορία μασ.  Δεν χρειάηεται να το ξαναηιςουμε. Ο 
ελλθνικόσ λαόσ είναι ϊριμοσ, λογικόσ, ζχει βοφλθςθ και αίςκθμα δικαίου.  Αναγνωρίηει το ςυμφζρον 
του. Με υπεφκυνθ ενθμζρωςθ ο ελλθνικόσ λαόσ ζχει αποδείξει διαχρονικά ότι είναι πρόκυμοσ για 
ανατροπζσ και υπερβάςεισ. Για αυτό αντιδρά όταν τον υποτιμοφν. Αυτό κα ζπρεπε να είχε κάνει θ 
Κυβζρνθςθ από τθν πρϊτθ ςτιγμι. Αυτό κα ζκανα εγϊ αν είχα τθν ευκφνθ τθσ. Θα ενθμζρωνα 
πρϊτα τουσ πολιτικοφσ Αρχθγοφσ, όπωσ ζγινε το 2008. Θα φρόντιηα να ενϊςω δυνάμεισ - όχι να 
διχάςω τουσ πάντεσ - πολίτεσ, Εκκλθςία, πολιτικά Κόμματα - γφρω από το εκνικό κζμα.   
 

Θα υπθρετοφςα τθν εκνικι γραμμι με υπευκυνότθτα, ειλικρίνεια, ςυνζπεια και 
αποφαςιςτικότθτα. Θα ξεκινοφςα τθ διαπραγμάτευςθ από τα ηθτιματα του αλυτρωτιςμοφ. Θα 
περίμενα να δω απτά δείγματα γραφισ από τθν άλλθ πλευρά πριν προχωριςω ςτο επόμενο ςτάδιο.  
Δεν κα ςυηθτοφςα τίποτε αν τα Σκόπια δεν δεςμευόντουςαν πρϊτα ότι κα αλλάξουν το Σφνταγμά 
τουσ. Δεν κα δεχόμουν καμία αναφορά ςε «Μακεδονικό Ζκνοσ», όπωσ ζκανε χωρίσ να πάρει καμία 
απάντθςθ από τθν Κυβζρνθςθ ο κ. Νίμιτσ. Θα ςτθριηόμουν ςτθν εμπιςτοςφνθ του λαοφ. Και πιςτεφω 
ότι ζτςι κα μποροφςαμε να καταλιξουμε ςε μια αμοιβαία αποδεκτι λφςθ που να αξιοποιεί τθν 
ευνοϊκι ςυγκυρία, βελτιϊνοντασ το κεκτθμζνο του Βουκουρεςτίου.  
 

Ο κ. Τςίπρασ ςυναντάται ςιμερα με τον πρωκυπουργό των Σκοπίων. Χωρίσ να ζχει 
ενθμερϊςει κανζναν ςτθν Ελλάδα.  Ζτςι όπωσ τα ζκανε ο κ. Τςίπρασ δεν μπορεί να προωκιςει καμία 
ςυμφωνία ζχοντασ απζναντί του τθν ιςχυρι αντίςταςθ τθσ μεγάλθσ πλειοψθφίασ τθσ ελλθνικισ 
κοινωνίασ. Ακόμα κι αν ερχόταν κάποια λφςθ ςε αυτό το κλίμα, κα προκαλοφςε ςτο εςωτερικό 
περιςςότερα προβλιματα από αυτά που κα ζλυνε ςτο εξωτερικό. Θζλω εδϊ να είμαι ξεκάκαροσ: 
Δεν πρόκειται να ανεχτϊ να διχάςουμε τουσ Ζλλθνεσ για να ενϊςουμε τουσ Σκοπιανοφσ. Δεν κα 
δεχτϊ τθ ριξθ των δεςμϊν τθσ Μακεδονίασ με τθν υπόλοιπθ Ελλάδα. Οφτε όμωσ κα επιτρζψω - και 
δεν κα επιτρζψουμε όλοι μαηί - ςε διάφορα ακραία ςτοιχεία να καπθλευκοφν τισ εφλογεσ ανθςυχίεσ 
του ελλθνικοφ λαοφ.  

 
Ζτςι όπωσ ζρχονται τα πράγματα, θ λφςθ κα πρζπει, κατά πάςα πικανότθτα, να αναηθτθκεί 

ςε άλλθ ςυγκυρία, με κατάλλθλθ προετοιμαςία. Και προπαντόσ αφοφ θ άλλθ πλευρά ζχει 
προθγουμζνωσ ζμπρακτα αποδείξει ότι ηθτά λφςθ πραγματικι όχι πλαςματικι, που όντωσ κα οδθγεί 
ςτθν αρμονικι ςυμβίωςθ των δφο λαϊν. Εκτόσ αν υπάρχουν κάποιοι που για τθν καρζκλα και μόνο 
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είναι τόςο πρόκυμοι να απεμπολιςουν τα εκνικά ςυμφζροντα. Σε τελικι ανάλυςθ, ςε κάκε 
Δθμοκρατία, είναι ο λαόσ αυτόσ που κακορίηει τθν ιςτορία του.   
 

Για μασ το ηιτθμα κλείνει εδϊ. Δεν πρόκειται με κανζνα τρόπο να ςυμμετάςχουμε ςτα 
επικίνδυνα παιχνίδια που πάει να ςτιςει θ Κυβζρνθςθ οφτε να εμπλακοφμε ςτισ μεκοδεφςεισ τθσ. 
Είναι μια υπόκεςθ που κα πρζπει να τθ χειριςτοφν αυτοί που τθν άνοιξαν. Εμείσ ςυνζνοχοι ςε μια 
ιςτορία που, όπωσ πάει να τθ χειριςτεί ο κ. Τςίπρασ, κινδυνεφει να τραυματίςει τθν ψυχι του 
Ζκνουσ μασ, ςυνζνοχοι ςε αυτι τθν ιςτορία δεν κα γίνουμε.  
 

Φίλεσ και φίλοι,  
 

Ο αγϊνασ μασ ζχει ξεκινιςει. Είναι θ ϊρα τθσ μεγάλθσ πανςτρατιάσ. Τθσ πανςτρατιάσ που κα 
ενϊςει όλουσ τουσ μετριοπακείσ προοδευτικοφσ πολίτεσ, αλλά και τθ μεγάλθ πλειοψθφία των 
Ελλθνίδων και των Ελλινων ςτθν ανατροπι και τθ νίκθ. Στθ λφτρωςθ από τθ μιηζρια και τθν 
κατάκλιψθ. Στθν εκνικι αξιοπρζπεια και τθν ελπίδα. Είμαςτε ζτοιμοι για αυτιν τθ μεγάλθ μάχθ. 
Οφείλουμε όλοι να βρεκοφμε δίπλα ςτουσ πολίτεσ, να ςαρϊςουμε τθν Ελλάδα μεταφζροντασ το 
μινυμα και το περιεχόμενο τθσ μεγάλθσ πολιτικισ αλλαγισ που ζρχεται.   
 

Ρροςαρμόηουμε το Ρρόγραμμά μασ ςε κάκε Ρεριφζρεια, ςε κάκε γωνιά τθσ χϊρασ. Ακοφμε 
τουσ πολίτεσ. Τουσ εντάςςουμε ςτθν προςπάκειά μασ. Τουσ οπλίηουμε με επιχειριματα. Τουσ 
ενκαρρφνουμε με ελπίδα. Διευρφνουμε τθ βάςθ μασ. Ανοίγουμε ακόμα περιςςότερο το Κόμμα μασ. 
Πχι γιατί δεν ζχουμε εμπιςτοςφνθ ςτισ δυνάμεισ μασ. Αλλά γιατί θ υπόκεςθ τθσ πολιτικισ αλλαγισ 
αφορά όλουσ τουσ πολίτεσ. Θ κομματικι οργάνωςθ είναι θ μεγάλθ δφναμι μασ. Ταυτόχρονα, 
ιςχυροποιοφμαςτε οργανωτικά ϊςτε να είμαςτε ακόμα πιο ζτοιμοι, ακόμα πιο ιςχυροί ςτθν κρίςιμθ 
ϊρα των εκνικϊν εκλογϊν. Είμαςτε ςτθν τελικι ευκεία.  
 

Με τθν πιο δυνατι ορμι.  Τθν πανθγυρικι υιοκζτθςθ του νζου μασ εςωτερικοφ κανονιςμοφ 
από τθν Ρολιτικι Επιτροπι που τίκεται άμεςα ςε ιςχφ. Ζχει πολλζσ καινοτομίεσ. Θ ςθμαντικότερθ 
από αυτζσ είναι ότι οι επόμενεσ εκλογζσ για τουσ προζδρουσ των ΝΟΔΕ και των ΔΘΜ.ΤΟ κα γίνονται  
πια από τθ βάςθ. Και αυτό αποτελεί ακόμα μια μεγάλθ δθμοκρατικι κατάκτθςθ για το Κόμμα μασ. 
Επιλζγουμε τουσ αξιότερουσ για τθν πρϊτθ γραμμι τθσ μάχθσ. Το κρίςιμο 2018, οι 
Νεοδθμοκράτιςςεσ και οι Νεοδθμοκράτεσ παίρνουν κυριολεκτικά το Κόμμα ςτα χζρια τουσ. Με 
άμεςθ ψθφοφορία.  Για αυτό καλϊ ςιμερα όλα τα μζλθ μασ ςε εντατικι ενεργοποίθςθ.   
 

Αλλά καλϊ και κάκε πολίτθ που κζλει να γίνει μζλοσ μασ να το πράξει. Πλεσ και όλοι είναι 
καλοδεχοφμενοι ςτθν πανςτρατιά τθσ ελπίδασ και τθσ αλλαγισ. Δθμιουργοφμε όλοι μαηί το μεγάλο 
κφμα ανατροπισ τθσ πιο φαφλθσ, τθσ πιο ανίκανθσ, τθσ πιο δθμαγωγικισ Κυβζρνθςθσ που γνϊριςε 
ποτζ ο τόποσ. Και βάηουμε μαηί τα κεμζλια για τθν Ελλάδα των ευκαιριϊν. Τθν Ελλάδα τθσ 
ελευκερίασ και τθσ αλλθλεγγφθσ.  Τθν Ελλάδα τθσ αξιοπρζπειασ, τθσ προόδου, τθσ ευθμερίασ. 
Απευκφνομαι ειδικά  ςε όλουσ όςοι δεν μασ εμπιςτεφκθκαν ςτισ τελευταίεσ εκλογζσ. Ελάτε μαηί μασ. 
Ελάτε να ενϊςουμε δυνάμεισ. Κάντε τθ Νζα Δθμοκρατία το νζο πολιτικό ςασ ςπίτι.  
 

Σασ ανοίγω προςωπικά τισ πόρτεσ και κανζνασ δεν μπορεί να ςασ τισ κλείςει. Σεβόμαςτε και 
τισ καταβολζσ και τισ παλαιότερεσ επιλογζσ ςασ. Θ επόμενθ μάχθ δεν αφορά τθ δικαίωςθ κανενόσ. 
Οφτε Κομμάτων, οφτε προςωπικϊν επιλογϊν. Αφορά τθν Ρατρίδα μασ και τθ ηωι των πολλϊν 
Ελλινων. Και το να ςθκωκεί όρκια ξανά θ Ρατρίδα μασ είναι μια υπόκεςθ που μασ αφορά όλουσ. 
Δεν περιςςεφει κανείσ. Τϊρα είναι θ ϊρα να βγοφμε από τα χαρακϊματα του χκεσ για να βαδίςουμε 
ςτο μεγάλο δρόμο του αφριο. Και ηθτϊ από κάκε πολίτθ να δει τον εαυτό του ςτον κακρζφτθ τθσ 
Ιςτορίασ. Αξίηουμε καλφτερα. Ελάτε μαηί μασ. Ελάτε να αλλάξουμε τθν Ελλάδα. Ελάτε να γράψουμε 
τθ δικι μασ ιςτορία. Ελάτε να ξαναφζρουμε τθ Νζα Δθμοκρατία εκεί που πραγματικά τθσ αξίηει. 
Ράμε όλοι μαηί για τθ μεγάλθ πολιτικι νίκθ. Σασ ευχαριςτϊ πολφ.  


